
 

 

Spomendan mu je oduvijek 14. veljače. Običaj da se Valentin smatra sve-

cem i zaštitnikom zaljubljenih. Datum 14. veljače pada poslije boţićnih 

blagdana, a neposredno prije korizme, pokorničkoga vremena duhovne 

priprave za Uskrs. Nekada se, više nego danas, ţivotni ritam uvelike rav-

nao upravo prema kalendaru, prema crkvenim blagdanima i liturgijskim 

vremenima. DogaĎaje nisu vezali samo za datume nego za svetačke spo-

mendane. Sukladno s takvom praksom, Crkva je od vjernika traţila da 

vjenčanja ne slave u vrijeme velikih blagdana (na Boţić, na Uskrs), jer su 

oni zasebna slavlja cijele zajednice, a napose je traţila da se ne prireĎuju 

bučne svadbe u liturgijski posebno adventsko i korizmeno vrijeme, već 

izvan takvih razdoblja. Preporuka vrijedi i danas.  

 Valentinovo je kalendarski spomendan baš u takvu vremenu, preporučlji-

vom za svadbene svečanosti. Zato se u negdašnja, staloţenija vremena, u 

tom razdoblju oko Valentinova najviše ţenilo i udavalo. Tu je jedan od 

razloga zašto se baš Valentin štuje kao patron mladih, zaljubljenih, mla-

denaca, koji se spremaju na ţenidbu, vjenčavaju za Valentinovo i po tome 

pamte taj dogaĎaj! Manje se čuje, ali Valentin je općenito zaštitnik sklad-

noga braka i mladeţi koja dorasta za ţenidbu.  

Druga okolnost zašto je za patrona zaljubljenih odabran upravo Velentin 

jest sámo njegovo ime, koje, kako rekosmo, znači zdrav, krepak, mlad... 

pa onda, naravno, takav svetac postaje i nebeski zaštitnik svih koji su 

mladi, ţarka srca, razigranih osjećaja, u jednu riječ - zaljubljeni.  

Valentin pripada skupini svetaca koji naviještaju proljeće, novi ţivot. I to 

je treći razlog što je Valentin zaštitnik mladih i zaljubljenih. U starija vre-

mena, kad su ljudi bili bliskiji s prirodom, to se izrazitije doţivljavalo. 

Latinska izreka iz 17. stoljeća kaţe: Festa Valentino rediit lux - quisque 

sibi sociam jam legit ales avem. (Došao je Valentinov blagdan, i svaka je 

ptica već sebi izabrala pticu-družicu). Jasna aluzija na mladence i zaljub-

ljene. 

Valentin budi i uspomene starijima. Zajedništvo i toplo gnijezdo dragi su 

svakome, bez obzira na ţivotnu dob. Stoga je Valentinovo svima blagdan 

i za sve dan radosnijih osobnih susreta, iskrena čestitanja i svečanijega 

svjedočenja uzajamne privrţenosti. U puku je Valentin od starine zago-

vornik protiv padavice i zaštitnik očiju. Prema pučkoj metereologiji prvi 

je proljetni svetac.   

Preporuka!  

http://www.cdp.hr/ 

Centar za duhovnu pomoć 
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 Bilo je vaţno biti na mjestu 

kuda je prolazio On.  

Bilo je vaţno prići i obratiti 

mu se.  

 

Bilo je vaţno ne stidjeti se 

vlastite bolesti.  

Bilo je vaţno ne odustati.  

Bilo je vaţno izdrţati 

 poprijeke poglede.  

 

Bilo je vaţno vjerovati. Bilo 

je vaţno htjeti biti zdrav. Bilo 

je nuţno reći: Ako hoćeš mo-

žeš me očistiti! 

 

Sve je to bilo vaţno i zato se 

On ganuo. Zar bi danas treba-

lo biti drukčije? 
 

Anton Šuljić 

 

 



 

 

Evanđelje   Mk 1,40-45 

I odmah nesta s njega gube i očisti se. 

 

Čitanje svetog EvanĎelja po Marku 

 

U ono vrijeme: 

DoĎe k Isusu neki gubavac, klekne i zamoli:»Ako hoćeš, moţeš me očis-

titi!« Isus ganut pruţi ruku, dotače ga se pa će mu: »Hoću, budi čist!« 

I odmah nesta s njega gube i očisti se. Isus se otrese na nj i odmah ga ot-

pravi riječima:»Pazi, nikomu ništa ne kazuj, nego idi, pokaţi se svećeniku 

i prinesi za svoje očišćenje što propisa Mojsije, njima za svjedočanstvo.« 

Ali čim iziĎe, stane on uvelike pripovijedati i razglašavati dogaĎaj tako da 

Isus više nije mogao javno ući u grad, nego se zadrţavao vani na samot-

nim mjestima. I dolaţahu k njemu odasvud. Riječ Gospodnja.  

Trenutak za razmišljanje o Evanđelju 

     

  Budi čist od svoje gube, od svoje bolesti koja te je odvajala od 

ljudi. Ja te sada smatram očišćenim. Tvoja guba, to su tvoje slabosti koje 

ne prihvaćaš; to je sve ono što ţeliš sakriti pred drugima i što sebi ne ţeliš 

priznati. Tvoja guba, to su tvoje ovisnosti koje te muče i koje te nepresta-

no degradiraju tako da smatraš da nisi vrijedan ljudi oko sebe. Tvoja guba 

to su tvoji grijesi koje katkad s toliko muke ispovijedaš.  

 Hoću, biti čist!Budi čist i moţeš se pokazati drugima. Ne moraš 

više ništa skrivati. I ti si slika onoga koji te je htio, koji te je stvorio. Nosiš 

na sebi pečat ljubavi Boţje. 

 Budi čist. Odsada više nisi opasan za druge, nećeš više nikoga za-

raziti svojom gubom, svojom zloćom, svojim slabostima. Ti si slobodan i 

moţeš se kretati u društvu ljudi. Nitko više ne mora od tebe bjeţati niti ti 

trebaš nikoga izbjegavati. Sada si čist od zla koje te je mučilo i drugima 

moţeš nositi radosnu vijest o ozdravljenju i ljubavi koja te podigla. 

Prepoznaj samoga sebe u čistoći koju ti dajem. Povjeruj da sam jači od 

tvoje gube, da svojom čistoćom mogu oprati svaku tvoju nečistoću. Vje-

ruj da si novo stvorenje. Ne sumnjaj u Boţje zahvate. Bogu je sve mogu-

će. Bez obzira kako si duboko pao, gdje se nalazio, ja te mogu pridići i 

učiniti novim čovjekom. 

 

 

  

Ja hoću da budeš čist! Ţelim da ţiviš radosno i razglašuješ divna djela 

Boţja. Ljubav je moja bolja od ţivota. Svojim ozdravljenjem, svojom čis-

toćom budi i odsada svjedok Boţjih zahvata i dobrote. I neka pokraj tebe i 

drugi postanu čišći.       Fra Zvjezdan Linić 

Izvor zla i patnje: grijeh 
 Grijeh je kidanje komunikacije s Bogom. To je kao kad se rijeka 

odvoji od izvora i pretvori u močvaru. To je kao da se dijete odvoji od 

roditelja da ţivi samo. Grijeh je nepovjerenje prema Bogu, bijeg od Boga, 

silaţenje s njegovih putova, i lutanje vlastitima. To je rezanje jedine niti 

koja nas je odrţala u zraku, na visini ţivota. 

 Zbog grijeha je teško komunicirati s Bogom. Teško je naći smisa-

o, teško je naći pravi put. Netko nas treba dovesti do Boga. Bog je jedina 

mogućnost ţivota, mira, blagostanja, Ţivota u punini. Zato zatvaranje toj 

sili donosi umiranje i nespokoj. 

 Iz toga slijedi: jedini čovjekov neprijatelj je grijeh. Ne čovjek, ne 

Bog, ne priroda, nego samo grijeh. Ili: najveće zlo jest odvojiti se od Bo-

ga. Čovjekovo srce je u pitanju. Treba promijeniti srce, ponovno usposta-

vit vezu s Bogom. Tu je izvor svih problema i rješenje svih problema čov-

ječanstva.  

Tomislav Ivančić 

Sveti Valentin 

Latinska izreka kaţe: Nomen est omen! (Ime je znak!). To je posebno uo-

čljivo u imenu Valentin. Izvor mu je u latinskoj riječ válens znači zdrav, 

krepak. Iz toga korijenskoga značenja imena nastao je običaj u nekim eu-

ropskim zemljama, a napose u Sjevernoj Americi, da ljudi na njegov spo-

mendan izmjenjuju čestitke i darove: ţele si zdravlje, sreću, svako dobro! 

Isti je razlog da ga vjernički puk smatra zaštitnikom od svih bolesti, napo-

se zaraznih.  

Valentinu se svetačka čast iskazuje neprekinuto punih 17 stoljeća! Ta 

pučka zaljubljenost u Valentina nije mnogo marila za povijesne podatke o 

njemu, o njemu, pa je o Valentinu do nas doprlo manje činjenica, a više 

legendi. Bezbrojni su podaci o njegovu neprekinutu tisućljetnome štova-

nju. Bio je svećenik (ili biskup) i u vrijeme rimskog cara Klaudija, godine 

269. ili 270. mučenički je ubijen. Štovatelji su mu, kad su progonstva pre-

stala, podizali crkve; najstarija je u Rimu iz 4. stoljeća, a stoji i danas.  


